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Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Να φτιάξουμε και λίγο το κλίμα. Nα σας πω ότι έχετε μπροστά 

σας νομίζω τους πιο επώνυμους τρομοκράτες! Φαίνεται ότι το προνόμιο που εμείς 

διεκδικούσαμε να μην χάσουμε τη δουλειά μας, για κάποιους θεωρείται ότι είναι 

ξεπερασμένο. Ας έρθουμε όμως στο θέμα της Συνέντευξης Τύπου. 

Εγώ θέλω να σας ευχαριστήσω που βρίσκεστε σήμερα μαζί μας. Οι εργαζόμενοι 

στην Τοπική Αυτοδιοίκηση βρίσκονται για πάνω από 40 ημέρες στο δρόμο. Μία 

κινητοποίηση που ακόμη και για εμάς που είμαστε στη Διοίκηση της Ομοσπονδίας είναι 

από τις λίγες. Τώρα πρέπει όλες οι συνδικαλιστικές Παρατάξεις να εκτιμήσουμε την 

κατάσταση, που έχουμε φτάσει και το τι πρέπει να κάνουμε από εδώ και πέρα. 

Είναι ξεκάθαρο ότι οι απεργιακές κινητοποιήσεις, και το λέμε αυτό για να μην 

δημιουργηθεί καμία παρεξήγηση, για μας ούτε σταματάνε ούτε αναστέλλονται. Απλώς 

κάνουμε μια ανασύνταξη των δυνάμεών μας για να συνεχίσουμε πιο δυναμικά το 

επόμενο χρονικό διάστημα.  

Πρέπει να σας πω ότι θα σας μοιράσουμε σε λίγο το κείμενο της Εκτελεστικής 

Επιτροπής, τώρα ολοκληρώνεται, γιατί έχουμε μπροστά μας και τις δικαστικές 

διεκδικήσεις. Οι πρώτες αποφάσεις που έχουν βγει επιβεβαιώνουν τις θέσεις μας που 

διατυπώναμε όλο το προηγούμενο χρονικό διάστημα σχετικά με το ότι δεν μπορεί να 

υπάρξει καμία διαθεσιμότητα. Είναι μια παράνομη, αντισυνταγματική πράξη. Οι τρεις έως 

τώρα αποφάσεις των Δικαστηρίων έχουν δείξει ότι δεν πρόκειται να σταθεί αυτός ο 

Νόμος. Διότι ό,τι και να έκανε ο Υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης ουσιαστικά θα 

αποδειχθεί το επόμενο χρονικό διάστημα ότι είναι μια τρύπα στο νερό και θα 

αναζητήσουν νέους τρόπους για να εφαρμόσουν τους Νόμους τους. 

Η Πράξη  Νομοθετικού Περιεχομένου της Κυβέρνησης εγώ θα λέω ότι έδειξε τις 

πραγματικές της διαθέσεις. Διότι, δεν ήταν μόνο ότι κάθε φορά που έβρισκαν ένα 

εμπόδιο από το δικό μας αγώνα, αλλά κάθε φορά βελτίωναν και το Νόμο που είχαν 
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ψηφίσει, είτε έβγαζαν καινούργιες κατηγορίες, είτε έκαναν άλλες εξαιρέσεις. Εδειχναν 

πραγματικά ότι βρίσκονται σε πανικό.  

Και βέβαια το ζήτημα της έκδοσης των πράξεων νομοθετικού περιεχομένου, πέρα 

ότι αναδείχτηκε και από εμάς πολιτικά, αναδείχθηκε και από πολλά Κόμματα. Στην πράξη 

όμως δεν αντιμετωπίστηκε όπως έπρεπε να αντιμετωπιστεί, διότι όσο κι αν είναι βαρύ 

αυτό το πράγμα, εδώ είχαμε κατάργηση της κοινοβουλευτικής δημοκρατίας και δεν 

μπορεί να αντιμετωπίζεται αυτό το ζήτημα μόνο με μια δήλωση, ή με μια ανακοίνωση. 

Από ό,τι φαίνεται, παρά τις ανακοινώσεις που έκαναν χτες οι τρεις Αρχηγοί, αυτή θα είναι 

πλέον η διαδικασία που θα ακολουθήσουν το επόμενο χρονικό διάστημα.  

Όπως επίσης και η διαδικασία που επέλεξαν: Η διαγραφή από το Μητρώο του 

ανθρώπινου δυναμικού, αλλά και η αλλαγή του τρόπου πληρωμής από την Ενιαία Αρχή 

Πληρωμής δείχνουν πως ό,τι ζητήματα βάζαμε στην αντίδρασή μας, αυτοί τα 

αντιμετώπιζαν με τις Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου. 

Εμείς λέμε ότι από εδώ και πέρα αφού αποτιμήσουμε τον αγώνα, εγώ θα έλεγα 

αφού οργώσουμε όλη την Ελλάδα, πρέπει να δούμε τα προβλήματα που είχαμε στην 

κινητοποίησή μας, γιατί πράγματι είχαμε προβλήματα. Κάτι που το λέγαμε σε αυτή την 

κινητοποίηση και κάποιοι δεν το έχουν αντιληφθεί, ήταν μια διαφορετική κινητοποίηση.  

Εμείς δεν λέμε ότι δεν κάναμε υπερβάσεις. Εμείς λέμε ότι κάναμε πάρα πολλές 

υπερβάσεις, ελάτε όμως από τη δική  μας μεριά, όταν καθημερινά είχαμε εδώ 

συναδέλφους οι οποίοι βρίσκονται στην απόλυση και δεν μπορούν να ζήσουν την 

οικογένειά τους. Διότι δεν ήταν μια κινητοποίηση ούτε να πάρουμε ένα επιδοματάκι, ούτε 

να διεκδικήσουμε ένα θεσμικό, ένα συνταξιοδοτικό ζήτημα. Ήταν για την ίδια τη δουλειά, 

για την ίδια τη ζωή μας και για την αξιοπρέπειά μας. Και αυτό ήταν και το πνεύμα αυτών 

των κινητοποιήσεων. 

Εμείς ξεκινήσαμε τις κινητοποιήσεις για το Μνημόνιο 3 από την Τετάρτη 31 

Οκτωβρίου, με καταλήψεις, με συνελεύσεις και κλιμακώθηκε τις τελευταίες μέρες 

πράγματι η συμμετοχή. Πρέπει να κάνουμε όμως και μια αυτοκριτική, καθώς οι τελευταίες 

συγκεντρώσεις δεν είχαν μεγάλη συμμετοχή, όχι γιατί υπήρχε κούραση, δεν είναι μόνο ότι 

κάποιοι θεωρούν ότι γλίτωσαν προσωρινά, είναι ότι εν μέρει η Κυβέρνηση προσπάθησε 

να ενεργοποιήσει και τον κοινωνικό αυτοματισμό, αλλά και να μας βάλει μέσα στους 

Δήμους μεταξύ μας να τσακωθούμε. Δηλαδή κάποιοι που δεν είχαμε στείλει τα στοιχεία 

ότι «α, μας διέγραψαν». 

Πρέπει να ξέρετε ότι δεν διέγραψε το σύνολο των Αορίστου Χρόνου, έκανε 

επιλεκτικά σε 800 ανθρώπους για να εμφανίσει στην τρόικα ότι έβαλε σε διαθεσιμότητα 
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800 ενώ αυτοί που εμπίπτουν στις διατάξεις, μπορούμε να πούμε πλέον με μεγαλύτερη 

σιγουριά ότι είναι πάνω από 1.650. 

Άρα το έκανε και με στόχο να δημιουργήσει μέσα στον ίδιο τον κλάδο τριβές, 

αντιπαράθεση, προκειμένου να υπάρχει και εσωτερικά η πίεση. Μπορώ να πω ότι στην 

πλειοψηφία αυτούς τους συναδέλφους που μας πίεζαν, τους πείσαμε. Είχαμε και 

φαινόμενα που κάποιοι ήθελαν να στείλουν τα στοιχεία διότι θεωρούν ότι γλιτώνουν.  

Εμείς αυτό που τους λέμε είναι: ο αγώνας που κάναμε τώρα, δεν αφορά στους 

1.700 – 2.000. Είναι για το σύνολο των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση γιατί 

όλοι πολύ καλά ξέρουμε τι θα ακολουθήσει το 2013. 

Είναι η πρώτη φορά που είχαμε την κοινωνία δίπλα μας. Όσο και να μην το 

πιστεύουν κάποιοι, όσο και να μην θέλουν να το καταλάβουν, η κοινωνία ήταν δίπλα μας. 

Γιατί κι εμείς μαθαίνουμε από τις προηγούμενες κινητοποιήσεις κι εμείς παίρνουμε υπόψη 

μας, δηλαδή κάθε φορά που λέγαμε θα έχουμε γενικευμένες καταλήψεις, όλα τα Μέσα 

Μαζικής Επικοινωνίας επικεντρώνονταν αν θα κλείσουν οι Παιδικοί Σταθμοί και η 

Καθαριότητα και όσο δεν βλέπανε εμείς να φέρνουμε την κοινωνία απέναντι, τόσο πιο 

πιεστικοί γίνονταν γιατί δεν τα κλείνουμε.  

Κάτι που έδειχνε ότι ήταν ξεκάθαρο πως δεν τους ενδιέφερε ούτε η κοινωνία, ούτε ο 

αγώνας που δίναμε. Ήθελαν απλώς να στρέψουν απέναντί μας όλο τον κόσμο και να 

πάνε το πεδίο της αντιπαράθεσης που είχαμε με την κυβερνητική πολιτική στα 

προβλήματα που δημιουργούσε η κινητοποίησή μας. Και αυτά ήταν είτε τα σκουπίδια είτε 

οι Παιδικοί Σταθμοί. 

Και βέβαια για μας και το σκουπίδι και οι Παιδικοί Σταθμοί και τα Κ.Ε.Π. είναι το 

όπλο μας και είναι ξεκάθαρο δεν το χρησιμοποιήσαμε. Διότι θεωρούμε ότι το 2013 που 

θα είναι πιο σκληρά τα μέτρα, που θα έρθουν οι χιλιάδες απολύσεις, τότε πλέον θα 

χρειαστεί –αν χρειαστεί- να πάμε και σε μετωπική σύγκρουση. Και θα το κάνουμε τότε. 

Αλλά τότε, νομίζω ότι θα έχουμε όλες τις προϋποθέσεις για να μπορέσει να 

συμμετέχει συνολικά ο κλάδος με τα προβλήματα που είπαμε και προηγούμενα ότι 

υπάρχουν. Η συμμετοχή είχε σκαμπανεβάσματα, αποκαλύψαμε θα έλεγα με πολύ 

σαφήνεια τις πραγματικές διαθέσεις όχι μόνο της Κυβέρνησης αλλά και του Υπουργού. Η 

εγκύκλιος που έδωσε στη δημοσιότητα το Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης όταν 

ψηφίζει ένα νόμο και θέλει να θέσει σε διαθεσιμότητα και εκ των υστέρων ζητά στοιχεία 

για τις ανάγκες ή ελλείψεις σε προσωπικό, μόνο το πεδίο που έλεγε ότι οι ανάγκες για 

αριθμό και συγκεκριμένο χρονικό διάστημα έδειχνε ότι και όσους έχουν πιστέψει αυτό το 

παραμύθι της διαθεσιμότητας ή κινητικότητας όπως θέλουν να το πουν, ότι είναι για 
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συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, είναι αναλώσιμοι και κάποια στιγμή θα τους πετάξουν 

στο δρόμο. 

Εδώ πρέπει να πούμε και κάτι για τη στάση των αιρετών. Δεν παραγνωρίζουμε ότι η 

στάση των αιρετών σε πολλά σημεία ήταν κυρίως στο να μην χορηγήσουν στοιχεία, 

βοηθούσε τον αγώνα μας. Όμως εμείς πρέπει να πούμε ότι πατούσαν σε δυο βάρκες: 

από τη μία δεν έδιναν στοιχεία και καλά έκαναν και από την άλλη συμφωνούσαν κρυφά 

με την Κυβέρνηση ώστε να υπάρξει η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, ώστε να φύγει 

από πάνω τους η πολιτική ευθύνη. 

Εμείς λέμε ότι δεν στάθηκαν στο ύψος των περιστάσεων, όχι μόνο λόγω της 

διαθεσιμότητας, αλλά κυρίως της οικονομικής επιτροπείας που θα βρεθούν οι 

Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης από την 1/1/2013. Η εμπειρία έχει δείξει ότι, ό,τι τους 

δίνουν για φιλοδώρημα, κάποια στιγμή τους το παίρνουν πίσω και οι Δήμοι επανέρχονται 

ή βρίσκονται σε χειρότερη κατάσταση από ό,τι ήταν το προηγούμενο χρονικό διάστημα. 

Πρέπει να μιλήσουμε και ονομαστικά. Για μας οι Δήμαρχοι Μπουτάρης και Καμίνης 

ήταν λαγοί αυτής της πολιτικής, μιας πολιτικής της τρικομματικής συγκυβέρνησης. Δεν 

υπηρέτησαν το θεσμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Ο ένας λειτουργεί σαν dealer της 

Μέρκελ, κυρίως στη διαχείριση των απορριμμάτων και βέβαια για τον κ. Καμίνη εγώ θα 

έλεγα ότι έχει μπερδέψει τους ρόλους του. Θα επαναλάβω τη δήλωση που έκανε ο 

συνάδελφος Βασίλης Πολυμερόπουλος προχθές έξω από τη Βουλή, ότι «για τον κ. 

Καμίνη δυο είναι οι λύσεις: ή να σωπάσει ή να παραιτηθεί. Διότι μέχρι σήμερα δεν έχει 

προσφέρει τίποτε στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και πάντοτε τόσο ο ρόλος του Προέδρου 

της ΚΕΔΕ όσο και του Δημάρχου της Αθήνας, ήταν διαμεσολαβητικός, όταν υπήρχε μια 

κρίση μεταξύ εργαζομένων και Κυβέρνησης».  

Δυστυχώς και ο κ. Καμίνης και ο κ. Μπουτάρης επέλεξαν να πάνε  με τη μεριά της 

συγκυβέρνησης. Όταν όμως το επόμενο χρονικό διάστημα αντιληφθούν κι αυτοί το 

μέγεθος του προβλήματος θα είναι πολύ αργά να ζητήσουν συμμάχους μέσα στους 

εργαζόμενους. 

Δεχτήκαμε επίθεση, συκοφαντία, λάσπη και κυρίως από αυτά τα μεγάλα Μέσα 

Μαζικής Ενημέρωσης που έχουν επενδύσει στην αφαίρεση αρμοδιοτήτων της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης και κυρίως στη διαχείριση των απορριμμάτων.  

Όλα αυτά εγώ λέω ήταν να δυναμώνουν τον αγώνα μας, να αυξάνεται η συμμετοχή 

και όχι όπως ήθελαν αυτοί να το σταματήσουν, να το υπονομεύσουν.  

Πρέπει να πούμε ότι τους κάναμε να μας φοβούνται και βέβαια πλέον για μας δεν 

υπάρχει φόβος. Αυτό που εμείς θα επιζητήσουμε το επόμενο χρονικό διάστημα είναι η 

όσο το δυνατό μεγαλύτερη συμμετοχή, η ενότητα του κλάδου και η αλληλεγγύη και 
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βέβαια ο πανικός και η απόγνωση της Κυβέρνησης φάνηκε με τις δηλώσεις του 

Πρωθυπουργού, μιλώντας για τρομοκράτες της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., μιλώντας ότι διεκδικούμε 

τα προνόμια, που έτσι κι αλλιώς θα τα χάσουμε. 

Νομίζω ότι αν είναι προνόμιο το δικαίωμα στη δουλειά, τότε είμαστε και 

προνομιούχοι και τρομοκράτες. Και βέβαια εδώ να πούμε ότι η φράση του Γιώργου 

Παπανδρέου «Τρομοκρατήστε τους τρομοκράτες» είχε συγκεκριμένο πολιτικό στόχο και 

συγκεκριμένη τότε ήταν η πολιτική συγκυρία. Απευθυνόταν σε μια πολιτική κατάσταση 

που είχε δημιουργηθεί τότε και δεν είχε να κάνει με διεκδικήσεις εργαζομένων ή του 

Συνδικαλιστικού Κινήματος. 

Εκείνο που θέλω για να κλείνω, είναι ότι για μια άλλη μια φορά και αυτό είναι και η 

έλλειψη στρατηγικής που υπάρχει στο Συνδικαλιστικό Κίνημα, είμαστε μόνοι μας. Θα 

έλεγα, καμιά φορά η μοναξιά που νιώθαμε όλοι εμείς που είμαστε εδώ στο τραπέζι, ήταν 

μοναδική. Παρά το ότι μέσα στον κλάδο υπήρχε η αλληλεγγύη, όμως δεν υπήρχε η 

αλληλεγγύη από τους άλλους κλάδους, αλλά και από άλλους κοινωνικούς φορείς. 

Εμείς λέμε ότι πρέπει το επόμενο χρονικό διάστημα να κάνουμε τις παρεμβάσεις 

μας, διότι μην κοροϊδευόμαστε μια απεργιακή κινητοποίηση πάνω από 40 μέρες έχει 

θύματα κι εμάς τους ίδιους τους εργαζόμενους. Μια κινητοποίηση που εκτός των άλλων 

εξόντωσε οικονομικά και τους συναδέλφους.  

Και μην νομίζετε ότι έχουμε την πολυτέλεια να λέμε ότι χάνουμε μεροκάματα, όμως 

όπως είπα και στην αρχή ήταν ένας διαφορετικός αγώνας. Έτσι εμείς βλέπουμε και το 

2013, καθώς εμείς δεν αναστέλλουμε τις κινητοποιήσεις. Για μας το όπλο είναι 

παραπόδας. Είμαστε έτοιμοι με όσες δυνάμεις κι αν έχουμε να αντιμετωπίσουμε αυτή την 

κατάσταση. 

Θέλω, κλείνοντας να ευχαριστήσω και εσάς που πολλές φορές μερικούς σας 

στενοχωρήσαμε για κάποιους είπαμε κουβέντες. Εμείς θεωρούμε ότι δεν εκπροσωπείτε 

τους ιδιοκτήτες των καναλιών. Θεωρούμε ότι εσείς και μόνο που είστε δίπλα μας και 

καταγράφατε τα γεγονότα, άσχετα αν έπαιζαν το βράδυ στα δελτία ειδήσεων, είναι μία 

σημαντική βοήθεια.  

Και αν υπήρξε από κάποιους καμία επίθεση εγώ θέλω να ζητήσω συγνώμη. Να 

ξέρετε ότι εμείς σας θεωρούμε -εσάς που είστε εδώ, αυτούς που είναι με την κάμερα και 

αυτούς που έχουν το μικρόφωνο- συναδέλφους, που κι εσείς αντιμετωπίζετε την ίδια 

οικονομική κρίση και το ζήτημα των απολύσεων και βέβαια να ευχαριστήσω όλα τα μέλη 

της Εκτελεστικής Επιτροπής και του Γενικού Συμβουλίου και τους συναδέλφους 

επικεφαλής των Παρατάξεων που αποδείξαμε στην πιο δύσκολη χρονική στιγμή για το 

Συνδικαλιστικό Κίνημα και κυρίως για τους εργαζόμενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, ότι 
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είχαμε το θάρρος να υπερβούμε όποιες αντιπαραθέσεις, διαφορές και μικροπαραταξιακές 

προσεγγίσεις που άλλες φορές μπορεί να υπήρχαν και βάλαμε πάνω απ' όλα το 

δικαίωμα στο να υπερασπιστούμε τους συναδέλφους που βρίσκονται μπροστά στην 

απόλυση. 

Και πιστέψτε με να μην έρθει κανένας στη θέση τη δική μας. Για μας ήταν τρομερό 

να έρχονται εδώ συνάδελφοι και να κλαίνε και να μας λένε ότι χάνουν τη δουλειά τους. 

Κάτι, που δεν το έχει ζήσει κανένας. Είναι η πρώτη φορά που κι εγώ το αντιμετώπισα και 

γι' αυτό μας βλέπετε ότι είμαστε τόσο σκληρά απέναντι σε αυτή την πολιτική. 

Εγώ λέω ότι μακάρι να μην υπάρξουν απολύσεις, μακάρι να μπορέσουμε να 

υπερασπιστούμε τους συναδέλφους, διότι αλλιώς το 2013 θα είναι μια χρονιά έντονων, 

σκληρών συγκρούσεων και αντιπαραθέσεων με αυτή την πολιτική που θέλει να μας 

οδηγήσει στην φτώχεια και στην εξαθλίωση. 

Βασίλη. 

Β. ΠΟΛΥΜΕΡΟΠΟΥΛΟΣ:  Τα είπες όλα, δεν άφησες τίποτε! Κατ' αρχήν θέλω να 

ξεκινήσω από εκεί που έμεινε ο Θέμης, θέλω να ευχαριστήσω τους δημοσιογράφους, 

εσάς, οι οποίοι όλο το διάστημα πορευτήκαμε μαζί, είχαμε τα ίδια ωράρια είχαμε τις ίδιες 

αγωνίες και βαδίσαμε πάνω – κάτω τη Σταδίου πάμπολλες φορές. Και επαναλαμβάνω να 

ευχαριστήσω εσάς με τους οποίους όλο αυτό το διάστημα μιλάγαμε περισσότερες φορές 

από ό,τι  μιλάγαμε με την οικογένειά μας. 

Και δεν μιλάω για τα κανάλια, δεν μιλάω το πώς έβγαιναν οι ειδήσεις, μιλάω ότι 

πρέπει να ευχαριστήσουμε εσάς οι οποίοι κάνατε ένα πολύ μεγάλο αγώνα για να 

καλύψετε κατά τον καλύτερο τρόπο την όλη διαδικασία που είχαμε, ασχέτως πως το 

βράδυ μπορεί να έβγαινε η είδηση από τα κανάλια για τα οποία δεν έχετε καμία ευθύνη. 

Να πω κι εγώ προσθέτοντας αυτό που είπε ο Θέμης, αν καμιά φορά ήρθαμε σε 

ρήξη όχι εμείς, κάποιοι άλλοι μπορεί να ήρθαν κάποιες συγκεκριμένες στιγμές σε ρήξεις, 

ήταν απόρροια του εκνευρισμού, ή μιας πίεσης η οποία υπήρχε. Νομίζω ότι υπήρξε μια 

πάρα πολύ καλή συνεργασία όλο αυτό το διάστημα. 

Θέλω να μείνω σε πολύ συγκεκριμένα πράγματα και να μην μακρηγορήσω. Πρώτον 

θέλω να σας πω ότι τελείωσε ένας κύκλος κινητοποιήσεων ο οποίος περιείχε τέσσερις 

Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου, τέσσερις εγκυκλίους, ατελείωτες πράξεις στο 

Υπουργείο Εσωτερικών, στην Περιφέρεια όλο αυτό το διάστημα. Ήταν μια διαδικασία η 

οποία ήταν πρωτόγνωρη όσον αφορά το νομοθετικό περιεχόμενο, αλλά και πρωτόγνωρη 

όσον αφορά τη διαδικασία από την πλευρά μας, η οποία είχε νέες μορφές, έξυπνες 

παρεμβάσεις. Είχε διάλογο, αλλά είχε και σκληρές αντιπαραθέσεις και πρέπει να είμαι 

πολύ ξεκάθαρος. 
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Ήταν μια διαδικασία η οποία αφορούσε το σήμερα, αφορούσε και το 2013. Ήταν μια 

διαδικασία που λέει ότι μπορεί να κάνουμε διάλογο, αλλά μπορούμε να κάνουμε και 

πάρα πολύ σκληρή αντιπαράθεση. Και όσοι σκέφτονται ότι θα έχουμε διαθεσιμότητες ή 

θα έχουμε απολύσεις το 2013, θα πρέπει να λάβουν υπόψη αυτό το οποίο συνέβη, αλλά 

στο πολλαπλάσιο όσον αφορά το επόμενο διάστημα, διότι πολλαπλάσιες είναι οι 

απολύσεις τις οποίες θέλουν να κάνουν και θα πρέπει να το λάβουν πολύ καλά υπόψη, 

όπως θα πρέπει να λάβουν πολύ καλά υπόψη ότι όταν κάνουν δηλώσεις, θα πρέπει να 

έχουν και τη γνώση των λεχθέντων τους. Αυτά τα οποία λένε, θα πρέπει να συμβαδίζουν 

με την κοινή λογική. 

Τώρα έχω μάθει ότι ο εργάτης καθαριότητας, ο σκουπιδιάρης, ή αυτός που 

εργάζεται στα Κ.Ε.Π., ή αυτός που δουλεύει ως εργάτης στο πράσινο είναι 

προνομιούχος, ενώ αυτοί οι οποίοι έχουν 300.000, 1 ή 2 εκ. 20 ή 30 ή 40 ή 50 ακίνητα, 

είναι οι φουκαράδες. Σκεφτόμαστε να προχωρήσουμε και σε ένα έρανο αλληλεγγύης, ή 

έρανο συμπαράστασης γι' αυτούς οι οποίοι έχουν 20 και 30 ακίνητα και έρχεται το 

χαράτσι επανειλημμένα να τους βοηθήσουμε λοιπόν, διότι πράγματι είναι οι φουκαράδες 

και οι εργάτες καθαριότητας μπορούν να τους βοηθήσουν να ξεπληρώσουν αυτά τα 

οποία οι ίδιοι ψηφίζουν και ζητάνε από τον εαυτό τους. 

Θέλω ακόμη να πω ότι υπήρξε μια μεγάλη πίεση όλο αυτό το διάστημα και από το 

Δήμαρχο Αθηναίων να μιλήσω και ως Πρόεδρος των εργαζομένων στο Δήμο Αθηναίων, 

υπήρξε μια εντονότατη πίεση από έναν άνθρωπο ο οποίος δυστυχώς ήταν κατώτερος 

των περιστάσεων. 

Υπήρξε μια πίεση σε όλους τους τομείς από την πλευρά του, δήλωσε ότι θα έδινε τα 

στοιχεία αλλά δεν τα έδωσε επειδή του είχαμε κάνει κατάληψη στις Διοικητικές 

Υπηρεσίες. Ήταν απών ο Δήμαρχος, ο οποίος έπρεπε να είναι παρών σε όλη τη 

διαδικασία, δεν μπόρεσε να προσφέρει το παραμικρό, δυστυχώς φάνηκε ότι ήταν κάτω 

των περιστάσεων η παρέμβασή του και η παρουσία του. 

Θέλω να πω από εδώ με την ευκαιρία αυτή ότι εάν συνεχίσει την τακτική του, είναι 

άξιος της μοίρας του και δεν καταλαβαίνω εφόσον μέχρι τώρα είναι ανύπαρκτος σε 

επίπεδο διαδικαστικό, σε επίπεδο παρεμβάσεων και σε επίπεδο Δημάρχου, γιατί θέλει να 

διεκδικήσει ξανά τη δημαρχεία του Δήμου Αθηναίων. Θα πρέπει να αλλάξει τακτική, θα 

πρέπει να κάνει παρεμβάσεις ανάλογες με το ρόλο του. 

Είναι κρίμα και κλείνω εδώ, διότι φάνηκε κάτω των περιστάσεων ο Δήμαρχος 

Αθηναίων ο οποίος δεν μας είχε συνηθίσει μέχρι τώρα σε αυτή τη διαδικασία ως θεσμός, 

όχι ως πρόσωπο. 
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Και τέλος, κλείνοντας θέλω να ευχαριστήσω και πάλι εσάς που είμαστε μαζί και 

οφείλω να πω ότι θα μας λείψετε όλο αυτό το διάστημα και ελπίζω να συνεχίσουμε 

ενιαία, διότι μεταξύ μας έχουμε και τις διαφοροποιήσεις να συνεχίσουμε ενιαία στο 

μέλλον διότι το 2013 προβλέπεται ότι θα είναι πιο σκληρό, πιο παρεμβατικό από την 

πλευρά μας και θα είναι ένας αγώνας διαρκείας. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ. 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστούμε. Ο συνάδελφος Πολυμερόπουλος είναι 

επικεφαλής της Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α., πάμε στον συνάδελφο Θωμά Μπιζά, ο οποίος είναι 

επικεφαλής της Α.Σ.Κ.-Ο.Τ.Α. 

Θ. ΜΠΙΖΑΣ: Αφού σας ευχαριστήσω κι εγώ θέλω να σας πω για την αποτίμηση της 

Παράταξής μας. Γι' αυτή την περίοδο σας την έχουμε μοιράσει με ένα κείμενο, θα έλεγα 

το εξής: εάν θέλαμε να βάλουμε ένα τίτλο στην σημερινή απόφαση της Εκτελεστικής 

Επιτροπής της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., θα λέγαμε αυτό που είπε και ο  Θέμης Μπαλασόπουλος 

«Όπλα παραπόδας», γιατί ο αγώνας συνεχίζεται. Είναι σίγουρο ότι αυτός ο αγώνας θα 

συνεχιστεί, δεν μας ξεγελάνε ούτε οι τίτλοι που λέγονται μετακινήσεις είτε διαθεσιμότητα. 

Γνωρίζουμε πάρα πολύ καλά ότι αυτό που γίνεται είναι εισαγωγή στις απολύσεις, 

ότι το 2013 θα είναι μια χρονιά σαρωτικών αλλαγών στην Αυτοδιοίκηση που θα 

σημαδευτεί πέρα όλων των άλλων και με δεκάδες χιλιάδες απολύσεις. 

Μια κουβέντα μόνο για την ομιλία του Πρωθυπουργού για τους τρομοκράτες. Δεν 

ξέρω πως μας βλέπετε αν φαινόμαστε για τρομοκράτες ή όχι, πάντως εμείς λέμε ότι 

τρομοκράτες είναι αυτοί που στέλνουν τον κόσμο να κοιμάται στα χαρτόκουτα. 

Τρομοκράτες είναι αυτοί που οδηγούν τους ανθρώπους να κρύβουν τα πρόσωπά τους 

και να πηγαίνουν στα συσσίτια για να πάρουν ένα κομμάτι ψωμί μαζί με τα παιδιά τους. 

Τρομοκράτες είναι αυτοί που στέλνουν τον κόσμο στην αυτοκτονία. Αυτοί είναι 

τρομοκράτες, αυτό το χαρακτηρισμό τους τον επιστρέφουμε. 

Αν θέλουμε να ασκήσουμε μια τρομοκρατία είναι να τρομοκρατήσουμε αυτούς, που 

ασκούν αυτές τις πολιτικές. Όχι όμως τους εργαζόμενους, όχι το λαό, όχι τους πολίτες. 

Αυτούς ναι. Αλλά σε κάθε περίπτωση τους επιστρέφουμε τον χαρακτηρισμό. Σας εύχομαι 

κι εγώ καλές γιορτές. 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ο συνάδελφος Νίκος Αδαμόπουλος επικεφαλής των 

Αγωνιστικών Κινήσεων-Συσπειρώσεων στους Ο.Τ.Α. 

Ν. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Σας ευχαριστώ κι εγώ από μεριάς μας. Μια και πιάσαμε το θέμα 

της τρομοκρατίας σαν κυρίως θέμα, δεν ξέρω ποιο είναι πιο τρομοκρατικό. Στη δουλειά 

μου έχω ένα νέο ζευγάρι δεν είναι πάνω από 40 χρονών. Η γυναίκα είναι σε κατάσταση 

λοχείας, έχει γεννήσει ένα παιδάκι, τώρα και οι δυο είναι Αορίστου Χρόνου Δ.Ε. Και οι 

δυο αυτή τη στιγμή είναι σε διαθεσιμότητα. Και οι δυο αυτή τη στιγμή περιμένουν να δουν 
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την εξέλιξη του αγώνα μας, που συμμετείχαν με όσο δυναμισμό με όση ψυχή είχαν και με 

αγωνία το τι θα γίνει για τη ζωή τους. 

Εάν λοιπόν αυτά δεν είναι η τρομοκρατία που ασκεί μια Κυβέρνηση που έχει πλέον 

καταλύσει κάθε έννοια συνταγματικότητας και λειτουργίας, ακόμη κι αυτού του αστικού 

κοινοβουλευτικού συστήματος, μια Κυβέρνηση που περνά με πολλαπλούς τρόπους την 

ανοιχτή τρομοκρατία με εκβιασμούς, με απειλές, για να υλοποιήσει τις καταστροφικές για 

το λαό και τη χώρα πολιτικές, που της υπαγορεύουν. 

Απέναντι σε αυτή την κατάσταση, ο αγώνας των εργαζομένων στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση δεν μπορεί να γίνει αγώνας όλων των εργαζομένων σήμερα στην χώρα 

μας σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, συνολικά του λαού και ολόκληρης της κοινωνίας. 

Κατά τη γνώμη μας είναι αγώνας πρώτα απ' όλα πολιτικός, που πρέπει να πάρει τα 

χαρακτηριστικά ενός πολιτικού ανένδοτου διαρκείας με στόχο την κατάργηση των 

Μνημονίων, του χρέους και την ανατροπή της τροϊκανής συγκυβέρνησης. 

Είναι αγώνας πολιτικός απέναντι σε μια Κυβέρνηση που καθημερινά κατρακυλά και 

διαμορφώνει ένα απολυταρχικό κράτος, ένα καθεστώς έκτακτης ανάγκης. Είναι αγώνας 

ανατροπής συνολικά για το εργατικό Συνδικαλιστικό Κίνημα και νομίζω ότι με αυτά τα 

χαρακτηριστικά από εδώ και πέρα εμείς δεν λέμε ότι τελειώσαμε, δεν μπορούμε να 

τελειώσουμε απέναντι σε αυτή την κατάσταση αλλά πραγματικά μπαίνουμε σε μια νέα 

φάση επανεκκίνησης ώστε ο τρίτος γύρος των κινητοποιήσεών μας να είναι νικηφόρος 

και αποτελεσματικός. 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Θέλετε κάτι να ρωτήσετε; Εγώ εκείνο που θέλω να 

συμπληρώσω και νομίζω ότι εκφράζω όλους, είναι ότι είμαστε περήφανοι για τους 

εργαζόμενους που εκπροσωπούμε και τουλάχιστον πιστεύω ότι θα νιώθουν κι αυτοί 

περηφάνια από τον αγώνα που κάναμε όλοι μαζί και κυρίως ο αγώνας ο δικός τους και η 

συμμετοχή τους ήταν που μας έδινε το κουράγιο να συνεχίσουμε. Διότι αν δεν είχαμε τη 

δική τους συμμετοχή, δεν θα είχαμε φτάσει σήμερα 45 μέρες να αγωνιζόμαστε. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δικαστικές αποφάσεις κ. Μπαλασόπουλε έχετε κάτι άλλο να μας 

πείτε; 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Σας είπα, την Παρασκευή έχουμε μια εκδίκαση για την Αθήνα 

στο κτήριο 5 στις 10 και μισή. Αφορά το Δήμο Αρτέμιδας και κατατέθηκε σήμερα και για 

το Δήμο Νέας Ιωνίας … 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πόσα άτομα; 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ο Δήμος Αρτέμιδος είναι 15, είναι και η Αθήνα μαζί περίπου 40 

άτομα, μαζί εκείνη την ημέρα στο κτήριο 5 και είναι και ο Δήμος Νέας Ιωνίας που έχει 
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κατατεθεί δεν ξέρουμε αν θα εκδικαστεί η προσωρινή διαταγή την Παρασκευή ή τη 

Δευτέρα.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μια διευκρίνιση σε αυτό που είπατε. Τελικά έβγαλαν δηλαδή από 

την ενιαία Αρχή πληρωμών 800 και έβαλαν στη διαδικασία ενώ είναι πάνω από 1.600; 

Μια διευκρίνιση σε αυτό 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Έχουν διαγράψει από το Μητρώο Ανθρώπινου δυναμικού 800 

περίπου.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Οι οποίοι δεν πληρώθηκαν κιόλας. 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Πληρώθηκαν. Μισό λεπτό παιδιά μην μπερδεύετε κάτι. Άλλοι 

έχουν πληρωθεί αλλά το τι θα γίνει με την πληρωμή τους θα το ξέρουμε στις 27 του μήνα 

όταν οι Αορίστου Χρόνου εξοφλούνται στις 27 του  μήνα, όσοι πληρώνονται μέσα από 

την Ενιαία Αρχή Πληρωμής. Τότε θα ξέρουμε τι ακριβώς έχει γίνει. Αυτή τη στιγμή την 

προκαταβολή τους 13 του μήνα την πήραν κανονικά για το μήνα Δεκέμβριο. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Οι 800. 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Οι 800. Πρέπει να ξέρετε ότι εμείς λέμε ότι είναι πάνω από 

1.500. Εδώ να δείτε ότι έχουν βάλει παραδείγματος χάριν ο Δήμος Λαμίας τα έστειλε τα 

στοιχεία. Δεν εμπίπτει. Τους διέγραψαν από το Μητρώο Ανθρώπινου δυναμικού. Γι' αυτό 

λέω ούτε τα στοιχεία είχαν, ούτε μπορούσαν να κάνουν τίποτε, απλώς προχωρούν σε 

ένα ιδιότυπο εκβιασμό θα έλεγα σε φασισμό, ότι τους βγάζουμε ένα συγκεκριμένο αριθμό 

και προχωράμε μετά ζητώντας στοιχεία, βάζοντας ότι είναι κάποια ΑμεΑ και 

δικαιολογημένα να λένε «δώστε τα στοιχεία να βγούμε να εξαιρεθούμε» κι όλα αυτά, 

προσπαθούν να δημιουργήσουν μια πιεστική κατάσταση. Το μόνο όμως που πέτυχαν 

ήταν περισσότερα προβλήματα, παρά να λύσουν αυτό που θέλουν να κάνουν που είναι η 

διαθεσιμότητα. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Η Κ.Ε.Δ.Ε. είχε διαβεβαιώσει στο 1ο Δ.Σ. που έκανε γι' αυτό το θέμα 

ότι οι πίνακες για το ποιοι Ι.Δ.Α.Χ. βγαίνουν εκτός, τους έχει το Υπουργείο. Τώρα 

βλέπουμε ότι δεν τους είχε τα ονόματα; 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κατ' αρχήν να σας θυμίσω κάτι. Όταν λέγαμε εμείς ότι δεν έχουν 

στοιχεία, τι έλεγε τότε ο Υπουργός; Ότι έχει από 250 Δήμους, ότι έστειλαν 250 Δήμοι. Που 

είναι; Πείτε μας που είναι! Δεν είχαν. Αποδείχθηκε ότι τουλάχιστον σε αυτό δεν έστειλαν 

στοιχεία.  

Εμείς λέμε ότι όλη η διαδικασία να φύγει από τους Δήμους και να πάει με Πράξη 

Νομοθετικού Περιεχομένου στο Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης ήταν δική τους 
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πρόταση. Διότι λειτούργησαν καθαρά με πολιτικά κριτήρια και βλέποντας τις εκλογές του 

2014. 

Ό,τι όμως και να κάνουν, τις απολύσεις αν θα γίνουν, θα τις κάνουν οι Δήμαρχοι, 

δηλαδή την υπογραφή τους αυτοί θα τη βάλουν. Όσο και να θέλουν και να πιστεύουν ότι 

θα τις κάνει το Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης. Εκτός κι αν φτάσουμε στο σημείο 

να καταργήσουμε το Σύνταγμα. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Στη Νέα Ιωνία πόσα άτομα είναι; 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 19 άτομα. Η Νέα Ιωνία πρέπει να ξέρετε, αφού τους διέγραψαν, 

τους έστειλαν ένα χαρτί «Σας διαγράψαμε, στείλτε μας στοιχεία να δούμε αν εμπίπτετε ή 

όχι». Στοιχεία πραγματικά δεν έχουν. Διότι υπάρχουν μεταβολές, έχουμε μετατάξεις, 

υπάρχουν ατελείωτα λάθη.  

Δείχνουν την προχειρότητα, τον πανικό και την απόγνωση που έχουν και 

τουλάχιστον εγώ λέω σε αυτό, για να μην παρεξηγηθώ, ότι ήταν μια νίκη δική μας εν 

συγκρίσει με τα Υπουργεία, τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις και τις Περιφέρειες που 

έβγαλαν σε διαθεσιμότητα τους συναδέλφους. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: (Ερώτηση εκτός μικροφώνου) Υπάρχει καμία ένδειξη για το τι έκανε 

αυτούς τους 1.850 τους υπόλοιπους; Με ποια επιλογή; 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν μπορώ να ξέρω την επιλογή τους. Εμείς εκτιμούμε ότι έγινε 

κυρίως για να πάρουν τη δόση, να εμφανίσουν τη διακοπή… 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σε αυτούς που δεν συμπεριελήφθησαν, έγινε τυχαία επιλογή; 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν το ξέρουμε αυτό. Μην ρωτάτε εμάς. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: (Ερώτηση εκτός μικροφώνου) Δηλαδή συγκεντρωτικά που 

υπάρχουν αποφάσεις και που υπάρχουν προσφυγές τα έχετε αυτά τα στοιχεία; 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Αποφάσεις έχουμε τέσσερις: Κοζάνη, Ξάνθη, Πάτρα και … 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Και Αθήνα. 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Η Αθήνα δεν αφορά εμάς, είναι στο .. Και σήμερα κάτι 

ανακοινώθηκε και στο Βόλο. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Και προσφυγές; 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Προσφυγές έχουμε Νέα Ιωνία, Αρτέμιδα, Αθήνα, Άρτα, Βόλο, 

Γιάννενα.  

Ευχαριστούμε πάρα πολύ και καλές γιορτές. 


